

Nadace OKD

4. září 2014 číslo 30 ročník 44

www.nadaceokd.cz

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Nadace OKD a neziskovky potěšily na Lodičkách děti

V doprovodném programu Hornických slavností OKD nechyběli tradiční partneři z Juventusu či Heřmánku.

KARVINÁ – Krásnou dětskou zónu v areálu Lodiček v rámci Hornických slavností OKD 2014 spoluvytvářela s partnerskými neziskovými organizacemi i těžařská nadace. Její tým připravil pro děti kreativní dílny a herní zónu. Mohly si vyrobit vlastní odznaky, nakreslit si dřevěná zvířátka, a ta si následně odnést domů.

Rovněž bylo možné zahrát si různé netradiční deskové hry či holandský billiard zapůjčený z karvinské neziskové organizace KSVČ Juventus. „Moc se mi tady líbí, protože takové hry doma nemám,“ zářily oči malému Lukášovi, který přišel v doprovodu maminky Romany. „Počasí nám přeje, děti se tady baví, tak proč sedět doma? Navíc v minulých letech právě Nadace OKD organizova-



Jedním ze stánků, který lákal velkou pozornost a před kterým se tvořily zástupy nedočkavých dětí, byl ten s malováním na obličej.

la v rámci těchto slavností různé soutěže pro děti,“ vybarvila se a pochválila práci lidí z Nadace OKD mladá maminka.

Další karvinská neziskovka – Dům na půli cesty Heřmánek – pak uskutečnila kreativní malbu na dřevěná zvířátka a kameny. Ostrov doslova zaplavily i balonky s logy Nadace OKD, které



Ostrov v karvinském parku byl v sobotu při hornických slavnostech plný rodin a jejich ratolestí.

se dětem rozdávaly. Svůj stánek zde rozbalili i záchranáři z HBZS v Ostravě-Radvanicích a nutno podotknout, že slavili asi největší úspěch. Návštěvníci si u nich mohli vyzkoušet první pomoc a dozvědět se více ze života i práce důlních záchranářů. Procházející

pro tento sport,“ pokračoval člen nadačního týmu Nikola Vavrouš.

I přesto, že se letošní hornické slavnosti nesly v komornějším duchu, vše vyšlo na jedničku a celé to podtrhlo krásné počasí. „Na ostrově panovala opravdu výborná atmosféra, děti zářily radostí

Představil se i nový sport workout – jeho vyznačiči dostanou v Karvině hřiště vybudované z nadačního grantu poskytnutého městu.

davy lidí mohly shlédnout i graffiti exhibici – vznik sprejové malby s motivem horníka.

Dětský program doplnili kluci a jedno děvče z karvinského workout oddílu. Tento nový sport, v němž se mísí prvky fitness, gymnastiky i akrobacie, je v hornickém městě silně zastoupen. „V letošním roce jsme podpořili projekt karvinské radnice, která nechá ve městě vybudovat přímo hřiště

a spokojeností. Domů si odnesly nejen zážitky, ale i výrobky, které si samy vytvořily,“ rekapituloval za Nadaci OKD její ředitel Martin Olša. „Letošní program byl proti minulým ročníkům omezený v rámci celých slavností a ani nadační část nebyla výjimkou. V minulých, bohatších letech jsme například realizovali karnevalový průvod,“ uzavřel Vavrouš.

Adam Januszek



Junáci z oddílu Skarabeus a Pěšáci tábořili na Olomoucku tři týdny.

TÁBOŘÍCÍM JUNÁKŮM VAŘIL OPRAVÁŘ LOKOMOTIV Z ČSM

DASKABÁT – Přibližně půlku letošní dopravy ze stonavské šachty Jiří Jachník v polní kuchyni v lese mezi obcemi Daskabát a Doloplazy na Olomoucku. Už poněkolidké vyjel s junáky ze Střediska Evžena Cedivody v Karvině jako hlavní kuchař, přičemž tábor „dochutil“ členům oddílu Skarabeus z Rychvaldu minigrantem Nadace OKD.

„Srdcovka jsme dostali na pronájem tábořiště, takže to děcka, respektive jejich rodiče, přišlo na méně peněz,“ vysvětlil Jachník, jenž pomáhá karvinským a rychvaldským junákům nějakých osm let. Tedy asi polovinu doby, co u nich působí jeho nyní sedmadvacetiletá dcera Kateřina, momentálně vedoucí Střediska Evžena Cedivody a zástupkyně oddílového vedoucího Skarabea.

„Většinou se jezdí na čtrnáct dní, ale letos to při obsazenosti tábořiště vyšlo tak dobře, že tady strávili tři týdny. Já s nimi celou dobu nebyl, ostatně skautičci si v kuchyni vystačí, vaří si takřka z poloviny sami. Na mě zbývá skoro už jen dohled a dochucování,“ podotkl Jachník s tím, že jídelniček měli pestrý i náročný na přípravu. Od karbanátek po hovězí na paprice s knedlíkem.

„Větší děcka si sama lovila kuřata a zpracovávala je, aby byla k jídlu. Ty menší děti naopak pekly v ohništi v kotlíku chleba. Však také námětem celotáborové hry byl Robinson Crusoe,“ uvedl hlavní kuchař a Srdcař v jedné osobě. Pětadvacet dětí ze Skarabea a Pěšáků se muselo na táboře obejít bez všech vymožeností; vařili na kamelech, vodu měly ze studánky a elektrinu žádnou.

Radek Lukša



Jiří Jachník podle svých slov už v kuchyni jen dohlíží a dochucuje.

STAŘÍ RADOSTNÉ, VITÁLNÍ I AKTIVNÍ

Všech sedm městských karvinských klubů pro seniory se letos účastní projektů podpořených v programu Pro zdraví

KARVINÁ – Senioři jsou jako umělecká díla, o které je zapotřebí pečovat, a proto je naším cílem vytvářet a zlepšovat podmínky pro stárnutí. S tímto cílem letos uskutěčňuje karvinská radnice za příspění těžařské nadace dva projekty pro členy sedmi zdejších seniorských klubů – tvořených z větší části vysloužilými pracovníky šachet – i jejich přátele z jiných částí regionu či sousedního Polska.

„Stáří bereme vitálně a radostně, tento projekt formou zábavy i poučení aktivizuje jak seniory, tak hendikepované. Snahou je, aby cílová skupina získala pocit začlenění do společnosti i své důležitosti,“ vysvětlila Marie Pollaková ze sociálního odboru karvinského magistrátu s tím, že součástí byl poznávací zájezd do polské Pszczyny, taneční posezení Barvy jara či Kroužek šikovných rukou.

„Kroužky mají přímou návaznost na druhý projekt – Aktivitou proti stárnutí. Senioři vyrábějí trička, ve kterých se jednotlivé kluby prezentovaly na Sportovních hrách trochu jinak a turnaji v pétanque koncem srpna v Městském klubu seniorů v Hranicích. Na ten jsme pozvali rovněž důchodce z polského města Rybnik a členy územní karvinské organizace Svazu diabetiků ČR,“ pokračovala Pollaková.

A právě karvinští diabetici to v pétanque ostatním ukázali.



Pétanque hráli senioři kvůli dešti pod stanem na zahradě MKS Hranice.

„Ve zkrácené verzi, kterou museli senioři hrát kvůli dešti pod stanem na zahradě, na jediném venkovním suchém místě, neměli přemožitele,“ upřesnila pracovnice sociálního odboru. Pro druhou část Sportovních her měl každý klub svou disciplínu – hod míčem do branky (MKS V Aleji), přebírání víček (MKS Borovského), lov rybiček (MKS

U Lesa), hod do maňasa (MKS Hranice), kriket (MKS Louky), z vody do vody (MKS Staré Město) a jablka a mrkve (MKS Karviná 6).

„Ačkoliv na poslední dvě disciplíny kvůli nedostatku času a špatnému počasí nedošlo, bylo vidět, že celou akci prostupovala pozitivní energie, chuť něco dělat a bavit se,“ komentoval to Martin Olša, ředitel Nadace OKD. Díky ní pojedou senioři z karvinských klubů ještě v září také na rekondiční pobyt do Karlovy Studánky a v listopadu uspořádají Olympiádu společenských her.

„Karviná má v současné době přibližně sedmapadesát tisíc obyvatel, přičemž pětinu z tohoto počtu tvoří právě senioři. K šesti jejich stávajícím klubům přibyl letos nový – MKS Louky. Ty největší kluby mají kolem dvou stovek členů. Málkoletí karvinští senioři neměli během svého života něco společného s těžaři – muži jsou vysloužilí horníci, ženy vdovy po havířích,“ doplnila Pollaková.

Radek Lukša

1/5

Obyvatel starších pětadesátilet má nyní Karviná jednu pětinu.

Srdcař z úseku důlní dopravy

„Správná věc pro organizace, jako je ta junácká!“ zhodnotil možnost získat minigrant z firemní nadace svého zaměstnavatele Jiří Jachník (52) z Karviné. Na šachtě je od svých čtyřiceti let a docela se mu hodí znalosti

nabyté při učení na automechanika. Celou dobu na jižní lokalitě Závodu Důl ČSM totiž dělá v úseku důlní dopravy vedoucího Ervína Bardoně právě opraváře v remíze závěsných důlních lokomotiv.

ROCKTHERAPY 2014 – REKORDNÍ NÁVŠTĚVNOST I DOBROČINNOST

ORLOVÁ – Slavy hornických svátků za humny v Karvině i poněkud vzdálenějším Staříči, pouť v Petrovovicích a ještě další akce konkurovaly poslední prázdninovou sobotu festivalu RockTherapy. Když však dohrál Krejzon s Láďou Křížkem – který měl spolu se zpěvačkou Tanjou z účinkujících největší aplaus



Ivan „Jekí“ Jekielek (vlevo) s Liborem Babuškem a Emmou Zrubecovou.

– ukázalo se, že šestý ročník Nadací OKD podporované akce trhl rekord v návštěvnosti i vybraných penězích! „Třem pacientům s cukrovkou rozdělíme 90 048 korun. Josef Adánek z Karviné sice osobně nedorazil, odjel na rekondiční pobyt, ale ostatní dvě tváře našeho projektu byly nadšené. Libor Babušek byl spokojen i s muzikou, Emma Zrubecová dokonce plakala dojetím,“ informoval kytarista Ahardu a spoluorganizátor RockTherapy Ivan „Jekí“ Jekielek. A ostatní muzikanti? „Ti, co náš charitativní festival neznali, neskřývali příjemné překvapení. Ptali se, kdy si zase mohou v orlovském letním kině zahrát. Uvidíme, koho vybereme příště, musíme obměňovat program,“ dodal „Jekí“.

uzi